

hitro pa se skregava, nama je cela hiša premajhna“. To je ljudstvu tako dopadlo, da je njegove opomine rado dalje poslušalo in se potem tudi pomirilo.

— Zakaj imajo svečarji leva za svoje znamenje? Zato, ker svečar kakor lev ne more slišati petelina peti. Zakaj kakor hitro petelin zapoje, se dan zaznava, po dnevi pa ni treba — sveč.

— Reka Manzanares pri Madridu na Španjskem se poleti vselej popolnoma posuši. Enega dne gré neki Francoz čez ta most, ki je bil posebno lepo izdelan, in ker celó nič vode ne vidi pod mostom, reče Španjcu: „Prodajte raji svoj most in kupite si vode za svojo reko“.

Novičar iz austrijskih krajev.

*Iz Tersta 6. * okt.* Naši nogradi so sopet letos v žalostnem stanu. Vse grozdje, vse je pognijilo; bendime toraj letos nimamo; pri vsem tem pa se nadjamo, da bode vendar bolezen sčasoma pojenjala in terta zopet lepi grojzd rodila, ker že letos se vidi na njej, da je bolezen ni celo tako zdelala kakor je bilo lansko leto. Vsakesortne skušnje za obvarovanje bolezniso se tudi tukaj delale. Veliko jih je pokladalo terte na zemljo in jih obrezovalo in sploh se terdi, da takih tert se bolezen ne loti tako hudo. Drugi so tertno deblo dobro ribali in sam sem vidil v necem velicem nogradu, v katerem je le na tistih tertah nekoliko grozdja dozorelo, ki so bile obrubane; vse drugo je pokončala bolezen popolnoma. Ne bolehajo pa le terte, ampak tudi drugo sadje. Vse sadje je močno červivo, tudi v turšičnih strokih se červi pogostoma najdejo. Ker nas je terla silna suša, se tudi drugi pridelki niso obnesli in letina je pri nas prav slaba. Ako bi si prebivavci naše okolice ne zaslužili mnogo v Terstu, bi bila zima za nje strašna, ker nimajo ne živeža, ne denarjev.

Iz Kranja. V—. Dvakrat že so se nove kranjske orglje v „Novicah“ oglasile; al ti glasovi niso bili v vsem v soglasji z resnico. Prisiljeni smo tedaj se očitno oglasiti in reči: Res je, da so v kranjski farni cerkvi nove krasne orglje v gotiški obliki, ktere je mojster P. Rojc iz Podbrezij izdelal in postavil, in natanjčni popis orgelj in očitno spričevanje umetnosti orgljodelca se bota od dotične strani po „Novicah“ razglasila — kadar bo delo storjeno. Ker je bilo pa treba orglje še malati in zlatiti, in je bilo treba skoraj celi kor prenarediti, in se je med tim veliko razbijalo in marsikaj potreslo, tedaj nekatere pisali še napčno pojó in treba je soglasje popolnoma ubrati, da bo delo lepo končano in mojstru resnično v čast. — Nismo toraj molčali, kakor da bi v Kranji manjkalo moža, ki bi hotel v roko vzeti pero, ali da bi bili zaspanci, temuč molčali smo, ker smo navajeni še le govoriti in delo hvaliti, kadar je popolnoma storjeno!

Novičar iz mnogih krajev.

Tudi na Horvaškem in Slavonskem bojo okrajne oblasti po novi vredbi 30. dan t. m. svoje opravila započele, na Erdeljskem pa 30. listopada. — Dolžne pisma (obligacije) za poslednje posojilo se bodo, kakor se sliši, 16. dan t. m. izdajati začele. — Za gotovo se govori, da se bo pri vsih telegrafih dvojna struna (dvojni drat) napravila. — Na Dunaji se je kolera začela, in sicer v nekterih predmestjih, pa dosihmal ne tako hudo, kakor se je prvi hrup zagnal. Čeravno se kolera ne zmeni za nobeno vreme, je vendar, ker je hči vročih dežel, vselej poleti huji, kakor v bolj merzlih letinah; potem takem smemo upati, da ne bo

presilne moči zadobila. — Na Laškem (v Lombardii) je poslednji čas tako neprenehoma deževalo, da kmetovavci ne morejo žita suhega spraviti; akademija učenih mož v Milani je tedaj razpisala 1000 lir v darilo tistemu, ki razodene naj bolji pripomoček: kako v mokrem požeto žito posušiti. (Naši kozolci bi jim pač veliko pomagali, ako bi jih imeli). — Vremenski prerok iz Jolsve prerokuje v tem mescu veliko lepih dni; jesenski vetrovi (ekvinokcija) bojo še le prinesli dež, v drugi polovici tega mesca pa veliko megle(?) — V Krimu se do 2. dneva t. m. še niso udarili. Zedinjena armada je spet na drugem mestu, namreč pri Balaklavi, veliko armade in topov za obsedo Sevastopolja brez upora rusovske armade na suho djala; Balaklava je poldrugo miljo od Sevastopolja in je zedinjeni armadi za to važna, ker tu armada z barkami zamore v zavezi biti. Menšikov pa je stal po poslednjih novicah s svojo armado blizo Bakčisaraja, kamor je še vse iz Teodozije, Kerča in Perekopa v Simferopolj potujoče pešce in konjike (unih 15.000, tih 8000) s 30 topovi k sebi poklical. Sliši se, da 29. ali 30. sept. je zedinjena armada začela obsedo Sevastopolja, kterege pad se je tedaj veliko prehitro raznesel po svetu. Od bitve pri Almi se je zdej zvedilo, da je bila silo huda, ker so eden nad družega z bajoneti šli; padlo je po gotovem naznanilu 2128 Angležev, med temi 96 oficirjev, 1400 Francozov, 4400 pa Rusov. Važna novica je, da je 28. sept. višji poveljnik francoske armade maršal St. Arnaud za kolero umerl; namesti njega je berž general Canrobert prevzel višje poveljništvo. Ko se je na Dunaji zvedilo, da je zedinjena armada tak srečno začela vojsko v Krimu, je ukazal presv. cesar Franc-Jozef poročniku austrijske vlade v Parizu: naj razodene cesarju Napoleonu v njegovem imenu serčno veselje nad tem srečnim početkom. „Terž. čas.“ se piše zavolj tega iz Dunaja, da to vošilo ni ondašnjim rusovskim diplomatom nič po volji, in da je Goršakov iznova cara Nikolaja prosil, naj mu dovoli od Dunaja začasno slovó vzeti. Da je car na veliko vojsko pripravljen, se vidi iz tega, da zmiraj več armade proti Varšavi, proti austrijski meji in v Krim maršira; tudi je vojskovodju Goršakovu ukazano, da ne smé pripustiti, da bi turška armada namerjala rusovsko v Besarabii napasti in zatega voljo čez reko Seret iti; ako se tedaj Omer-paša približa Seretu, bo tukaj pred ko ne rusovska armada napadla turško. Sliši se, da austrijske armade poveljnik fzm. Hess ne bo prišel tako kmalu na Dunaj nazaj, kakor se je izperva mislilo. — 30. sept. je bila pri Spužu huda bitka med Turki in Černogorci; gotovega se pa še nič ne vé. — Na Španjskem zmiraj bolj vrè; pravijo, da se kraljica hoče odpovedati vladarstvu in hčeri svoji izročiti vlado; ministri jo pogovarjajo, naj ne stori tega, ker potem bojo še večje homatije. Pogostoma se čujejo glasi po ljudovladi in Esparterova veljava, ker stoji med kraljico in progresisti, je jela zlo pešati.

Stan kursa na Dunaji 9. oktobra 1854.

Obligacije	5 %	85 1/4 fl.	Esterhaz. srečke po 40 fl.	85 3/4 fl.
državnega	4 1/2 %	74 1/4 "	Windišgrac. " " 20 "	29 3/8 "
dolga	4 %	65 1/4 "	Waldstein. " " 20 "	29 "
	3 %	51 "	Keglevičeve " " 10 "	10 1/8 "
	2 1/2 %	42 "	Cesarski cekini.	5 fl. 31
Oblig. 5% od leta 1851 B		95 1/2 "	Napoleonor (20 frankov)	9 fl. 12
Oblig. zemljiš. odkupa 5%		75 "	Suverendor	16 fl. 10
Zajemi od leta 1834		224 "	Pruski Fridrihsdor	9 fl. 43
" " 1839		134 1/2 "	Nadavk (agio) srebra:	
" " 1854		97 1/2 "	na 100 fl.	18 3/4 fl.

Loterijske srečke:

V Terstu 7. oktobra 1854: 24. 74. 27. 84. 42.
Prihodnje srečkanje v Terstu bo 18. oktobra.